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сприяти як стиль роботи вихователя, так і завищені вимоги до дитини та постійні порівняння 
її з іншими. У деяких сім’ях впродовж всього року, який передує вступу до школи, у 
присутності дитини ведуться розмови про вибір “якісної” школи, “перспективного” вчителя. 
Така емоційна збудженість батьків неодмінно передається дітям. І поява тривоги у молодших 
школярів на початковому етапі навчання може бути певною формою їх відповідальності 
перед батьками за їхню турботу. Б.І. Кочубей і О.В. Новикова детермінанти шкільної 
тривожності вбачають у використанні вчителем ненормативних вимог, які принижують 
особистість учня та роблять його залежним від бажань і емоційних настроїв вчителя чи 
вихователя. 

Висновки. Отже, причини тривожності у дітей молодшого шкільного віку пов’язані 
як з системою навчання в школі, конкретною ситуацією у класі, особистісними 
особливостями і професіоналізмом учителя, відносинами з батьками, так із індивідуальними 
особливостями самої дитини. Тривожний стан, що посилюються через реальні і уявні страхи, 
неминуче відбивається на психологічному і фізичному здоров’ї дітей. Важливо відзначити, 
що дослідження доводять взаємозв’язки страхів і тривог дітей молодшого шкільного віку та 
їхніх батьків. 
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ЕМОЦІЙНА НАПРАВЛЕНІСТЬ ЯК ЧИННИК МІЗОГІНІЇ 
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Одним із важливих елементів гендерних досліджень є вивчення мізогінії – явища, що 
передбачає ненависть, зневагу, упереджене ставлення до жінок приниження їх прав тощо. 
Гендерно зумовлені стереотипи дають можливість ділити людей на вищий сорт і сорт 
нижчий, пронизуючи всі сфери життя і конструюючи складну мережу ієрархій, основою якої 
залишається думка, що жінки багато в чому або в усьому поступаються чоловікам. Такі 
погляди створюють основу для дискримінаційних настроїв за статевою ознакою і формують 
поле нерівних можливостей, сприяють розвитку гендерно зумовленого насилля в різних його 
проявах.  

Мізогінія (англ. Misogyny, від грец. μισογυνία (misogunia), μῖσος (misos) – ненависть 
або зневага, грец. γυνή (gyné) – жінка) або женоненависництво, жононенависництво, 
жінконенависництво – ненависть, зневага, огида, упередженість до жінок чи дівчат. Поняття 
активно використовується в психоаналітичній літературі та є одним з ключових в теорії 
фемінізму й феміністичній науці [4]. За словами соціолога Аллана Дж. Джонсона, «мізогінія 
– це культурна ненависть до жінок, оскільки вони жінки». Джонсон стверджує, що мізогінія  
є центральною частиною сексистських упереджень та ідеології; і, як така, є важливою 
основою для утисків жінок у суспільствах, де переважають чоловіки [5, c. 3]. Мізогінія 
властива не тільки чоловікам. Існує поняття внутрішньої мізогінії, коли жінки підтримують 
зазначені стереотипи своїми думками або навіть поведінкою. 



Студентський дайджест 

Випуск 4, 2021. Збірник наукових матеріалів здобувачів вищої освіти 

111 

Причини виникнення мізогінії – різноманітні, однак важливим чинником є емоційна 
сфера, адже емоція має подвійну природу і виконує як оціночну функцію, так і є для людини 
особливою цінністю. Природною основою цієї цінності виступає властива людині органічна 
потреба у емоційному насиченні. На основі цієї потреби в ході соціалізації формується 
індивідуалізована потреба особистості у переживаннях певного типу, що виступають для неї 
як самостійна цінність [2, c. 15]. Вважаємо, що саме потреба у переживаннях певного типу 
стає одним із чинників мізогінії. 

Мета дослідження – дослідити емоційну направленість осіб, схильних до мізогінії. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Б.І. Додонов емпірично описав десять 

таких типів цінних емоцій відповідно до ситуацій, у яких вони виникають: 
– альтруїстичні, що є переживаннями, що виникають у людини на основі її потреби 

в допомозі та підтримці інших людей: прагнення приносити людям радість, почуття турботи 
про долю іншої людини, турботи про неї; 

– комунікативні, які виникають у людини на основі її потреби в спілкуванні: 
бажання спілкуватися, ділитися ідеями та досвідом з іншими людьми; 

– глоричні, які пов’язані з потребою людини в самооцінці і славі: бажання отримати 
визнання; почуття гордості, почуття переваги, відчуття задоволення собою, своїм успіхом; 

– праксичні, викликані діяльністю, змінами в роботі, успіхами чи невдачами, 
труднощами при виконанні роботи: бажання досягти успіху в роботі, відчуття 
напруженості, ентузіазм до роботи, приємне задоволення від того, що робота виконана; 

– пугнічні, які визначаються потребою людини подолати небезпеку, інтересом до 
боротьби: спрага збудження, почуття ризику, почуття спортивного збудження, рішучість; 

– романтичні, які являють собою прагнення людини до всього незвичайного, 
очікування чогось світлого, доброго, відчуття зловісного-таємничого, містичного; 

– гностичні, які пов'язані з потребою людини в пізнавальній гармонії, у прагненні 
зрозуміти, що відбувається, проникнути в суть явища; 

– естетичні, які пов’язані з ліричними переживаннями людини, її прагненням до 
краси й гармонії, відчуттям прекрасного; 

– гедоністичні, які пов’язані із задоволенням потреб людини у фізичному та 
психічному комфорті: насолода приємними фізичними відчуттями (від смачної їжі, сонця), 
відчуттям спокою, відчуттям веселощів; 

– акизитивні, що випливають з інтересу, бажання накопичувати, збирати, володіти 
[2, с. 90-93]. 

Прагнення людини до емоцій певного типу характеризує її загальну емоційну 
спрямованість. За даними Б.І. Додонова, ця спрямованість співвідноситься з іншими 
складовими структури особистості, сприяє розвитку її життєвих та професійних уподобань, 
визначає характерний для неї тип спогадів та фантазій [1, c. 35]. 

Таким чином, опитувальник Б.І. Додонова дозволяє виявити тип емоційної 
спрямованості особистості. Досліджуваним пропонується уважно прочитати наведений 
перелік приємних переживань і записати номер того з них, який вони найбільше люблять 
відчувати. Інші номери слід розташувати праворуч по рядку в порядку переваги, яку вони 
віддають одній емоції перед іншою. 

Емоції та відповідні їм номери переживань у тестовому матеріалі представлені у 
таблиці: 

Емоції переживань Номери переживань 

Альтруїстичні 6 

Комунікативні 9 

Глоричні 4 

Праксичні 3 

Пугнічні 8 

Романтичні 1 

Акізитивні 2 
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Гедоністичні 5 

Гностичні 7 

Естетичні 10 

 

Нами було проведене дослідження з 30 особами, схильними до мізогінії (що було 
виявлено за допомогою авторського опитувальника «Рівень мізогінії, який притаманний 
людині») – 15 жінок і 15 чоловіків. Отримавши результати, нами був виділений середній 
показник з усієї вибірки: 

 
Виявилося, що переважаючими емоціями у людей, схильних до мізогінії є 

задоволення, гордість, піднесення духу, коли можеш довести свою цінність як особистості чи 
переваги над суперниками, коли тобою щиро захоплюються, тобто глоричні емоції. 
Найменше люди, схильні до мізогінії, здатні відчувати альтруїстичні (3% у чоловіків та 3 % у 
жінок) та естетичні емоції (1% чоловіків та 5% у жінок). 

Висновки. Отже, отримавши результати дослідження та інтерпретувавши їх, можемо 
зробити деякі висновки.  

Загалом, проведене дослідження засвідчило значну роль емоційної сфери у поширенні 
та функціонуванні явища мізогінії. Особи, схильні до мізогінії, виявляють глоричну 
емоційну спрямованість: цінність для них становлять ті емоції, які пов’язані з бажанням 
отримати визнання; почуття гордості, почуття переваги, відчуття задоволення собою, своїм 
успіхом. Опираючись на дослідження, можна сказати, приниження осіб жіночої статі може 
задовольнити ці емоційні потреби. 

Найкращим антидотом проти мізогніії є спостереження за собою та оточуючими 
подібних проявів та взаємопідтримка і взаємоповага. 
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Внаслідок переходу нашої держави до демократичних відносин сучасна освіта 
вимагає виховувати людину із високим почуттям обов’язку та відповідальності за себе та 
оточуючих. Наявність морально-духовних якостей означає розвиток процесу становлення 
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